Chalmers Tekniska Hogskola 2011-08-26

Teknisk Fysik 08.30-12.30

Tentamen i FYSIK FOR INGENJORER for 12 (ffy612).

Examinator: Ake Faldt tel 070 567 9080

Hjédlpmedel: Physics Handbook, Beta, SMT, TEFYMA eller motsvarande gymnasietabell. Valfri

kalkylator (témd pa fér kursen relevant information) samt ett egenhéndigt framstéllt
A4-blad med anteckningar.

Tid och plats fér granskning meddelas vid tentamenstillfallet.

1. En punktladdning med massan 0,210 kg och nettoladdningen + 0,340 uC

hénger i vila i &nden pa ett isolerande snére ovanfér en stort laddat

horisontellt plan, som skapar ett uniformt vertikalt elektriskt falt i g
nérheten av punktladdningen. Spannkraften i snéret uppmattes till 5,18 N.

Berikna styrkan av det elektriska faltet som orsakas av det laddade planet e
och ytladdningstétheten i planet. T ——————
2. En sfar med radien ro innehaller en uniform laddningstathet pg . : -"'___""'*\
| sféren har man skurit ut en sfarisk kavitet med radien ro/2 sasom e —
visas i figuren, vilken visar en genomskérning. A ligger i den stora sfarens " 3
centrum och C ligger i kavitetens centrum. Bestdm belopp och riktning . ‘ s il
hos det elektriska féltet i punkterna A och B. \ L

b gt A

3. Under en féreldsningsdemonstration av magnetiska falt rakar lararen flytta sitt
guldringsprydda finger fran en plats dir magnetféltets styrka ar 0,80 T till en dar faltet &r
noll. Férflyttningen tar 45 ms och filtet &r hela tiden riktat langs fingret. Ringen har
diametern 0,75 cm, massan 15 g och resistansen 55 u{l . Bestim den lilla
temperaturékningen hos ringen om man vet att guld har en vArmekapacivitet som ar 125
J/kg C.

4.En mikrovagsugn anviénds for att virma upp 500 g vatten. Med en viss effektinstéllning
kan den hdja vattnets temperatur fran 20 till 100 grader Celsius pa 2 min och 45 s. Hur
manga gram vatten kokas da bort om man later ugnen vara pa med samma effekt under 4
minuter?

5. En avfuktare &r visentligen "ett kylskap med éppen dérr”. Den fuktiga luften dras in till
en kall platta med hjalp av en flikt. Den kalla plattan halls vid en temperatur som ligger
under daggpunkten (d v s den temperatur dir vattenanga kondenseras till flytande vatten).
Dérefter virms den torra luften till sin ursprungliga temperatur innan den transporteras
tillbaka in i rummet igen. | en valfungerande avfuktare sker det ett virmeutbyte mellan den
inkommande och den utgaende luften. Fér att géra denna transport av termisk energi fran
"kallt till varmt” mdjlig behéver man tillfora elektrisk energi. Antag att avfuktaren fungerar
som ett idealt Carnotkylskap, som arbetar mellan 8 och 25 grader Celsius, hur mycket
vatten kan da kondenseras under en timma om den tillférda elektriska effekten &r 650 W?
Om du tycker att ditt svar ar lite val hgt sa beror det pa att en verklig avfuktare inte har
samma effektivitet som den ideala.

6. En cylindriskt rér ar tillverkat av stal och har innerradien 3,3 cm och ytterradien 4,0 cm.
Det &r ursprungligen fyllt med vatten vars temperatur vid ett visst Ggonblick ar 71 grader
Celsius, medan temperaturen i omgivningen ar 18 grader Celsius. Hur stor dr den
momentana temperaturdndringen per sekund vid detta tillfalle? Det &r tillatet att anta att
allt vatten i roret haller samma temperatur.
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